

乡村振兴 你我同行

哈玛匠果园助力乡村振兴



乡村振兴需要产业链的支撑，哈玛匠果园10年来在日本专家的指导下，潜心琢磨，努力成为一名上海的果“匠”，为乡村引入客流、打造产业和振兴乡村献出企业的一份力。

国外研学潜心经营 输出优质果子

果园负责人黄伟从日本研学归来，带着优质品种在青浦区金泽镇三塘村的60亩地开辟了名为“哈玛匠”的绿色果园。为突破上市期过于短暂带来的考验，果园种植70个品种的桃子，让桃子的成熟期可以从5月20日一直持续到9月20日，且每个月都有2~3个特优品种成熟，不仅大大延长了桃子品尝期，更保证了成熟期内均能品尝到优质的桃子。让桃子上市的时间延长，产业链得以循环。

此外，潜心经营十几年的果园，对于生态种植十分考究。为避免桃树枝头过长，树与树之间遮挡阳光，果园负责人黄伟科学调整桃树间距。为避免水涝灾害，他设计好起垄，做好暗排，精细计算以避免涝根的发生，将细心与责任投入到种植工作中，一丝不苟的态度让出品率得以提高，使每一棵果树的收益得以最大化。

同时，为保障果品品质，果园的养护特别讲究生态环保，病虫害的防治除了使用必要的防治手段降低病虫害基数外，采用杀虫灯、黄板、糖醋液等诱虫方式杀虫，尽量不用化学农药杀虫；另

一方面，为保留土壤活性，果园通过种草的方式来提高土壤的有机质含量，除草时避免土壤活性降低，果园从不使用除草剂，一旦草长到30厘米就会用除草机割掉，杂草粉碎还田，将有机质返还田里，为土壤输送新的营养。10年以来坚持不懈改良土壤，果园的土壤有机质含量已达到3%~4%。果园将全新的技术投入到生产中，精益求精的态度保证产出优质的桃子，为乡村振兴缔造有力的支持。

心系产业多方合作 带动产业发展

果园的桃子严格按照分级制度的品控进入销售市场。成熟收获的桃子用无损测糖仪进行筛选，分成三个等级：T(特)级、A级和B级。其中，T(特)级要求单果重350克以上，早熟品种的糖度要求14%以上，晚熟品种的糖度要求17%以上。果园严格按照重量和糖度将桃子分级，做好品控和品牌建设，所种的果子得到合适的回馈，将品质是品牌的生命这个理念渗透到行动中，打响哈玛匠的品牌。

除此之外，果园还在种子的培育之路上下了不少功夫。果园与农科院合作进行桃子育种，做各种杂交试验，看是否能培育出更适合上海的桃子品种，让中国农业走出自己的道路，不仅要种出优质的果子，更要为种子的知识产权而努力，让匠人品格助力产业发展。

与此同时，在金泽镇政府的支持下，青浦金柿计划悄然启动。从去年至今，在金泽镇的南新村、三塘村、东西村等村民家的宅前院后，已陆续种上容易成活、挂果期长的日本极品“太秋”柿子树。通过这个小小的计划，以点带面，站在乡村振兴的新起点上，将青浦金泽打造一个响当当的“水果之乡”，带动乡村振兴。

选好品种，可以带动整个产业链。哈玛匠果园将继续在优种育苗这条路上持续探索，做一名名副其实的果“匠”，将乡村振兴作为今后的目标不懈奋斗。

加强垃圾分类管理 建设绿色环保城市

实行垃圾分类，关系广大人民群众生活环境，关系节约使用资源，也是社会文明水平的一个重要体现。近年来，上海奥昇环境有限公司不断优化生活垃圾分类体系，提升垃圾综合治理精细化管理水平，用智能化“秀”出垃圾分类新时尚。

这个占地面积达7000多平方米的可回收物集散场，具备商品交易、分拣加工、仓储配送等配套服务功能。通过引进成套先进的设备，大力提升可回收物回收处置能力。在大大提高可回收物处置效率的同时，也节省存放空间，使可回收物中转站的最高日处置量得到了成倍增长。

在体系建设这一环，依托“两网融合”体系，对各站点可回收物的回收情况进行透明化、科学化、数字化的管理。同时成功接入区级、市级“一网统管”，更加便捷、及时、清晰地向市级、区级绿化市容管理部门反馈最新动态。该体系的建设，为居民处理可回收物带来了很大便利，也减少了

流动回收人员及违法回收网点，为市容市貌的改善作出了贡献。

据了解，把废弃的垃圾进行加工利用，在末端发展多元化处置和再生产品市场，真正做到垃圾分类回收数据管理精细化、智能化。截至目前，山阳镇的“可回收物”中转站是全区面积最大、最先投入使用，并且唯一一个拥有大数据平台的中转站，做到了垃圾分类数据管理精细化、智能化。

同时，可回收物站点的相关系统数据还接入了区“一网统管”平台。在垃圾分类回收服务平台上，全区各个点位可回收物的重量一目了然，废纸、废金属、废塑料等不同种类的可回收物占比也很清晰，实现了回收量数据和信息及时查询、调取等功能，进一步推进可回收物各环节的监管工作，实现了对可回收物全品类数据的全溯源。



黄浦区举办离退休干部党支部书记培训班

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神及中办发〔2022〕31号文件精神，7月7日下午，黄浦区委老干部局在区老干部活动中心以线上线下相结合的方式举办了全区离退休干部党支部书记培训班。



区委组织部副部长、老干部局局长、区离退休干部党工委副书记李国球作开班动员。他指出，我区离退休党员干部在这次疫情大考中，积极落实习近平总书记重要指示精神和市委重要部署，模范遵守社区防疫要求和措施，有力带动社区居民投身战“疫”，用实际行动为打赢“大上海保卫战”作出了特殊贡献。

近期，区委老干部局引领广大老同志振奋精神，奋起直追，认真学习《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》精神，深刻领悟加强新时代离退休干部党的建设工作的重要意义。区委

老干部局将从政治引领、组织建设、管理监督、激励关怀、组织领导五个方面进一步抓紧抓实离退休干部党的建设，引导广大离退休干部党员永葆政治本色，与党同心同向。下一阶段，要将学习领会市第十二次党代会精神作为首要任务，贯彻落实“用心用情做好老干部工作，更好发挥老干部作用”的工作要求，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

培训当天，正值“七·七事变”爆发85周年，为铭记历史，缅怀先烈，珍视和平，警示未来，“常青藤”系列讲座（第二十九讲）还特别邀请了原空军政治学院军事教研室主任奚纪荣教授为老同志们作题为《俄乌冲突及其对我国的启示》的形势报告，深化我们对当前国际关系和多变的国际形势的认识，真正做到“家事国事天下事，事事关心”。

会后，局领导还就进一步开展老年人新冠疫苗接种工作进行了宣传和动员。



沙乌头猪是一种肉质鲜美又容易饲养的猪类，但随着养殖业走向规模化、工业化，沙乌头猪饲养周期长、瘦肉率低的缺点逐渐显现，这种历史悠久的崇明特色猪种已逐渐从大众的餐桌上

产业升级 再现记忆中的美味

上海沙乌头农业科技有限公司打响崇明沙乌头猪品牌

消失。近年来，上海沙乌头农业科技有限公司正全力推进该特色品种的杂交育种与规模养殖课题，让崇明人重新品尝到家乡原生态的猪肉。在多方努力下，围绕崇明沙乌头猪，一个生态畜牧业的宏大版图正在酝酿。

一方面，得益于崇明区得天独厚的地理位置与丰富的自然资源，这里一直是发展养殖业的优质地区。同时，该地区坚持生态优先、绿色发展，积极布局现代生态农业，畜禽产业持续发展，种

源保障能力持续提升。大众也开始回味起记忆中那份唇齿之间的“乡愁”，让沙乌头猪重返消费市场，似乎已迎来最好时机。

另一方面，配合已有资源，沙乌头农业科技有限公司基于农业部相关文件，于2020年在全市首先完成畜禽遗传资源备份场的建设。自此，基于种群场、备份场两个区域，沙乌头猪的纯血统繁育保种与杂交改良得以同时运转，齐头并进。

同时，由于农业农村部的鼓励推

动，沙乌头农业科技有限公司正在与屠宰加工企业展开洽谈，尽快建立集种畜选育生产、商品畜养殖、屠宰加工等为一体的全产业链企业，发展好种养殖循环农业新模式。

公司总经理徐忠惠表示，依托崇明现代农业园区的大力支持，沙乌头猪将继续崇明山羊、两无化水稻之后，成为崇明生态农业的又一块金字招牌。公司也将持续发力，为上海郊区特色养殖业增加新亮点，促进农业增效、农民增收，打响崇明沙乌头猪品牌。



“宅长制”一直都是浦东新区合庆镇联丰村党总支的特色党建项目。在疫情防控的紧要时刻，“宅长制”更是成为了村民自治工作的重要依托，激发出村民主人翁意识，彰显基层自治共治的成效。

围绕阻断疫情传播与做好物资保障两大重点任务，浦东新区合庆镇联丰村的“宅长们”以自然村宅为单位，以农村社会关系为纽带，在不同家庭召集志愿者轮流值班，在村宅重点道路进行值守巡逻，并对外出活动的村民进行劝阻。除此之外，“宅长”还通过组建微信群了解村民需求，联系专职志愿者负责村民日常生活必需品的团购；了解村民对防疫措施、防疫物资分发等方面的反响，汲取群众智慧不断优化村宅疫情防控的实际措施。

以“宅长制”为主体的乡村自治让村民投身于村域治理事务中，真正成为疫情期间主导村宅事务的主体，激发了村民的主人翁意识，编织出了纵横交织、紧密联结的农村基层组织样态。

党建引领战疫情 基层担当出实招

上海市南汇第四中学党支部举行「七一」主题党日 立足岗位勇担当 牢记使命向未来



今年是中国共产党成立101周年，是党的二十大召开之年，是向第二个百年奋斗目标进发的重要一年，对全党来说意义非凡。南汇四中党支部于7月1日中午通过线上直播的方式开展主题党日活动。活动由党支部书记张娟同志主持。

主题活动共分为三个部分：第一个部分，开启未来新征程。张娟带领大家学习了刚刚闭幕的中国共产党上海市第十二次代表大会的主要精神，学习了李强同志作的《弘扬伟大建党精神 践行人民城市理念 加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市》的主题报告。会议号召大家要大力弘扬伟大建党精神，自觉践行人民城市理

念，不忘初心、牢记使命，砥砺奋进、勇毅前行，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！

第二个部分，坚决打赢大上海保卫战。主要是回顾总结今年三月以来，坚决贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署，团结一心、众志成城，付出了艰苦卓绝的努力，打赢了大上海保卫战，并和党员同志们一起学习分享了学校部分党员教师们积极参与抗疫工作的先进事迹。

活动的最后，大家一起重温入党誓词，坚定信念，永葆初心，时刻不忘自己的入党初心和党员的责任与使命。

主题活动结束以后，每位党员写了一句表达自己立足岗位、不忘初心、献身教育的愿望发表在党员微信群里。大家纷纷表示要牢记使命，立足岗位，为每个学生的茁壮成长贡献自己的力量！

下午，党支部又将浦东新区教育党工委、浦东新区教育局《写给浦东新区全体疫情防控志愿者的一封信》以及慰问物资送到每位志愿者手中。

“舵手”“云”端练体能 五育融合向未来

崇明区长明中学开展首届线上运动会活动

上海突发的疫情让线下教育按下了“暂停键”，随着线上教育的深入开展，长明中学有序落实“双减”政策大背景下的线上五育并举育人活动——扬生命之帆，追舵手之梦。

长明中学“小舵手”在居家学习期间，用劳动、艺术、体育、科创等线上活动，与家长一起共度居家隔离这段别样的居家时光。利用学校搭建的线上平台，“小舵手”们积极展现自我居家生活，积极参与活动培育优秀品质、提升身体素质、激发兴趣爱好、提高生活能力、汇聚精神力量，为居家在线学习和坚决打赢疫情攻坚战贡献力量。

为了帮助学校师生在居家期间能正常开展体育活动，强健体魄、愉悦身心，调动学生参与居家体育锻炼的热情，检验学生在家期间体育运动成果，帮助学生更好地掌握运动技能，锻炼体能，养成运动的意识和习



惯，长明中学特开展“翼”起来运动首届线上运动会，此次活动由体育组承办、德育处协办，在各年级组开展不同形式的比赛项目。

此次运动会比赛项目有六年级1分钟跳绳、七年级开合跳、八年级1分钟立卧撑、九年级平板支撑。采用“家校”联动机制，班主任是运动的发动宣传者，学生是参与者，家长是参赛视频的拍摄者，体育教师是教练员、裁判。让运动成为家校和亲子居家的桥梁，构建和谐亲子、家校关系。